

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (9958) Среда, 30 мая 1956 года. Цена 20 коп.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЛЕТНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Выполняя указания партии и правительства, многие лесозаготовительные предприятия комбината «Томлес» стали работать значительно лучше, изменили технологию лесозаготовки применительно к новым требованиям и настойчиво преодолевают вредную для дела сезонную задержку в лесозаготовках. К числу таких лесопромыслов относятся, например, Асиновский лесопромысел (директор тов. Абраменко, секретарь парторганизации тов. Некрасов), который, выполнив план четырех месяцев на 113,2 процента и дав сверх плана 10 тысяч кубометров леса, организованно ведет лесозаготовку и в мае.

Условия работы в Асиновском лесопромысле несколько не легче, чем на любом другом предприятии комбината «Томлес». Лесопромысел работает на базе трех лесозональных дорог, в том числе — двух лесозональных и одной грунтовой. Коллектив предприятия успешно преодолевает трудности и изо дня в день выполняет суточный график вывозки древесины. В 20 мая лесопромысел по выполнению месячного плана занял первое место среди лесопромыслов комбината «Томлес». Коллектив предприятия борется за выполнение взятого социалистического обязательства — к 1 июня закончить подготовочную программу.

Хорошая работа лесопромысла летом объясняется, прежде всего, тем, что руководители его задолго до начала распутицы продумали до мелочей технологию лесозаготовки, хорошо подготовились к работе весной, провели ряд дополнительных мер по улучшению работы предприятия. В лесопромысле широко применяются передовые методы труда: циклический метод организации лесозональных работ, трелевку с кранами, вывозку в хлыстах, работу по скользящему графику. Все эти и другие меры дали возможность лесопромыслу работать ритмично.

Примерно такое же положение в Лайском, Ергайском, Пышкино-Троицком, Тимирязевском и некоторых других лесопромыслах. Лайский лесопромысел, например, работает на базе трех лесозональных дорог, в том числе двух автогрунтовых и одной узкоколейной. Казалось бы, что временный выход из строя в распутицу автогрунтовых дорог отрицательно повлияет на ход лесозаготовки и снизит суточную вывозку древесины. Однако этого не произошло. Руководителями лесопромысла был принят ряд мер для просушки дорог и быстрого пуска их в эксплуатацию. Руководители лесопромысла и партийная организация сумели мобилизовать коллектив на успешную работу в мае.

Вместе с этим, итоги работы в мае показали, что во многих лесопромыслах комбината плохо подготовились для ведения лесозаготовки в весенне-летний период, что среди руководящих работников ряда лесозаготовительных предприятий все еще имеют место «сезонные настроения».

К числу таких лесопромыслов относятся Булановский, Колпашевский, Средне-Чулымский, Парбиский, Чаинский, Зырянский. В мае эти предприятия работают плохо, ежедневно срывают выполнение суточного графика вывозки древесины, хотя имеют все возможности к тому, чтобы не только выполнять, но и значительно перевыполнять его. Булановский, Средне-Чулымский, Чаинский и Зырянский лесопромыслы имеют рельсовые лесозональные дороги, но плохая подготовка их к работе в весенне-летний период, неорганизованность тормозят работу.

Колпашевский лесопромысел работает на базе автогрунтовых и конно-рельсовых дорог. Несмотря на то, что автомобиль-

ные дороги давно просохли, леспромысел медлит с пуском их в эксплуатацию. Не на полную мощность работает Кедровская автолесажная дорога в Парбиском лесопромысле.

Настроения сезонщиков привели к тому, что на многих предприятиях резко сокращено количество рабочих, машин, механизмов, занятых на основных лесозаготовительных работах. Плановая расстановка рабочей силы и средств производства грубо нарушается. В целом по комбинату «Томлес» работает по сравнению с планом только 82 процента рабочих. Лопадей собственного обзона используется 64 процента плана, тракторов КТ-12 — 37 процентов, тракторов С-80 — 87 процентов и автомобилей на вывозке леса — 65 процентов.

Во многих лесопромыслах в мае ухудшилась организация производства и труда, сократилось количество комплексных бригад и мастерских участков, работающих по графику дисциплины, участились случаи простоя машин и механизмов. Все это привело к тому, что 13 лесопромыслов из 21 работают темпами, не обеспечивающими выполнение месячного плана лесозаготовки, а комбинат «Томлес» за 20 дней мая недодал 18 тысяч кубометров леса.

Задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех работников лесозаготовительных предприятий состоит в том, чтобы резко усилить темпы лесозаготовки, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение майского плана. Для этого, прежде всего, нужно покончить с вредными для дела настроениями сезонщиков.

Решающим условием успешного выполнения планов лесозаготовки во II и III кварталах является выполнение плановой расстановки рабочей силы и техники на основных лесозаготовительных работах. Поэтому нужно направить в лесосеку установленное количество рабочей силы и средств производства.

Важным условием успешной работы лесозаготовителей является правильная организация производства и труда на участках леса. На эту сторону дела следует обратить особое внимание. За счет правильной организации труда, лучшего использования машин и механизмов, сокращения внутрисменных простоев нужно обеспечить резкое повышение производительности труда.

Одна из причин неудовлетворительной работы некоторых лесопромыслов в мае состоит также в том, что силवानские конторы треста «Облессосплав» очень плохо ведут сплав леса, не освобождают мест укладки древесины и создают тем самым дополнительные трудности лесозаготовителям. Березавский лесопромысел, например, имеет все возможности к тому, чтобы ежемесячно вывозить по 700—800 кубометров леса, а вывозит по 400—500 кубометров только из-за отсутствия места для разгрузки древесины. Асиновская сплавконтора плохо ведет сплав. Из лесопромысла забуксировано всего лишь 4 плота в 16 тысяч кубометров из общего количества древесины в 150 тысяч кубометров. Крайне плохо формируют и выводят плоты в Зырянском, Средне-Чулымском, Булановском, Лайском лесопромыслах. Пора, наконец, тресту «Облессосплав» и его сплавным конторам в полном объеме развернуть сплавные работы.

Необходимо усилить летние лесозаготовки. Все силы на решение этой задачи!

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### О присвоении почетного звания народной артистки СССР солистке Узбекской филармонии Тамаре Ханум

За выдающиеся заслуги в области советского искусства присвоить почетное звание народной артистки СССР Тамаре Ханум (Петросьянц Тамаре Артемовне) — солистке Узбекской государственной филармонии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
28 мая 1956 г.

### Области—участники ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил участниками выставки 1956 года Воронежскую, Иркутскую, Свердловскую, Гродненскую и Рязанскую области.

Трудящиеся сельского хозяйства Воронежской области увеличили за 1955 год производство зерна в два раза, сахарной свеклы и подсолнечника — в три раза. Производство молока в области выросло по сравнению с 1953—1954 хозяйственным годом в 2,3 раза.

Валовое производство зерна в Иркутской области по сравнению с двумя предыдущими годами возросло более чем на 50 процентов, валовой надой молока за прошлый год вырос на 56 процентов.

Хозяйства Свердловской области получили в 1955 году на каждые сто гектаров

плани на 8,2 центнера свинины, или на 1,45 центнера больше, чем в предыдущем году. Средний надой молока от каждой коровы в колхозах области составил 1.461 килограмм, или на 259 килограммов больше, чем в 1954 году.

Гродненская область стала участником выставки 1956 года за успехи в развитии животноводства, производства свинины и молока.

Колхозы Рязанской области получили в 1955 году от каждой коровы в среднем по 1.957 килограммов молока, или на 611 килограммов больше, чем в предыдущем году, увеличили производство молока в целом по области с 78 тысяч тонн до 121 тысячи тонн. (ТАСС).

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ШЕСТИЧАСОВОГО РАБОЧЕГО ДНЯ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ ОТ 16 ДО 18 ЛЕТ

В целях дальнейшего улучшения условий труда подростков в возрасте от 16 до 18 лет Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Установить с 1 июля 1956 года шестичасовой рабочий день для рабочих и служащих в возрасте от 16 до 18 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
26 мая 1956 г.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О порядке оплаты труда подростков от 16 до 18 лет в связи с установлением для них шестичасового рабочего дня

Совет Министров Союза ССР постановил:  
Установить, что оплата труда подростков за сокращенный рабочий день производится, как за полный рабочий день работников соответствующих категорий.

Труд подростков в возрасте от 16 до 18 лет, допущенных к сдельным работам, оплачивается при выполнении этих работ по сдельным расценкам, одинаковым со сдельными расценками для взрослых рабочих, с доплатой по их тарифной ставке за время, на которое полный рабочий день, установленный для взрослых рабочих, превышает сокращенный рабочий день для подростков.

26 мая 1956 г.

### УСИЛИТЬ СОВМЕСТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЖЕНЩИН В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

Беседа с представительницей советских женщин в МДФЖ  
З. П. Ивановой

Приближается первое июня — Международный день защиты детей, по традиции отмечаемый женщинами всего мира. В беседе с корреспондентом ТАСС представительница советских женщин в Международной демократической федерации женщин (МДФЖ) З. П. Иванова сказала:

— Готовясь к Международному дню защиты детей, женщины во всех странах мира, независимо от их взглядов на жизнь, различия политических и религиозных убеждений, общественного положения, движимые материнской любовью к детям и сознавая опасность войны, выступают в защиту детей. Действия женщин различны, но все они направлены к одной цели.

Международная демократическая федерация женщин горячо поддерживает прекрасную инициативу женщин всего мира, борющихся за счастье своих сыновей и дочерей. Федерация призывает женщин расширить совместные действия в защиту детей.

На недавно состоявшейся в Пекине сессии совета Международной демократической федерации женщин было принято обращение ко всем женщинам, матерям, ко всем женским организациям в связи с Международным днем защиты детей. В обращении подчеркивается, что каждый должен спросить себя в данную минуту, что он сделал для того, чтобы выполнить свой долг перед детьми, обеспечить им светлое будущее.

Судьба детей, говорится в обращении, касается всех людей на земле, чьи сердца открыты ласке и улыбке ребенка. У нас есть все основания тревожиться за судьбу детей, ибо сейчас в эпоху величайших достижений науки, которые открывают новые возможности для улучшения жизни, состояния людей, есть многие дети голодают, страдают от болезней и эпидемий, живут в плохих жилищных условиях, не имеют возможности посещать школ, в то время как во многих странах военные бюджеты поглощают большую часть национальных доходов.

### Алтай выполнил план сева яровых

БАРНАУЛ, 26 мая. (ТАСС). Колхозы и совхозы края выполнили план сева яровых культур. Засеяно 6.900 тысяч гектаров, в том числе яровой пшеницы — 4.667 тысяч гектаров. Более трети всех площадей пшеницы засеяно перекрестным способом. В лучшие агротехнические сроки и преимущественно квадратно-гнездовым способом проведен сев кукурузы. Засеяно на 384 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году. Расширены также посевы сахарной свеклы.

Промежные обильные дожди, теплая погода способствуют быстрому развитию посевов яровых культур.

Отмечая, что в настоящее время наблюдается смягчение международной напряженности, сессия совета МДФЖ констатирует, что над миром все еще висит опасность войны и детям угрожает смерная жестокость атомного оружия, которое не пощадит ни ребенка в колыбели, ни домашний очаг, ни школу.

1 июля, в Международный день защиты детей, говорится в обращении, выразим свою волю сохранить мир, призовем всех государственных деятелей ретельно спорные вопросы путем переговоров, добиваясь установления взаимопонимания между народами, проводить принципы мирного сосуществования. Потребим разоружения, запрещения атомного оружия, сокращения военных расходов. Пусть огромные средства, которые идут на вооружение, будут использованы на строительство жилищ, школ, больниц, детских учреждений, санаториев, садов, парков; пусть эти средства идут на обеспечение детям лучших условий жизни, на воспитание их в духе мира, правды, справедливости, дружбы.

Матери всего мира! — гласят заключительные строки обращения, — вам принадлежит первое слово во всем, что касается детей. Ваша любовь должна быть действенной, только тогда она может спасти жизнь ваших сыновей и дочерей и завоевать для них счастье. Мы призываем вас 1 июня, в Международный день защиты детей, провести собрания, митинги, манифестации, послать петиции и делегации в парламенты, чтобы заявить о справедливых требованиях. Пусть этот день послужит еще большему подъему широкого движения за счастье и безопасность детей в настоящем и будущем.

Советские женщины, идущие в авангарде демократического женского движения, горячо одобряют обращение совета федерации, реализация которого поможет защитить детей от опасности войны, создать благоприятные условия для воспитания здорового и всесторонне развитого поколения.

(ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Латвийская ССР. Рижскому шелководному комбинату «Рижас-Аудите» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал этого года присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая денежная премия.

Коллектив комбината выполнил план первого квартала на 104,6 процента.

Благодаря систематическому усовершенствованию технологического процесса и оснащению новейшим ткацким оборудованием комбинат ежедневно выпускает на пять тысяч метров шелковых тканей больше, чем в прошлом году. Недавно в цехах установлены новые крутильные машины, уточно-мозильные автоматы и другое оборудование.

На снимке: новые крутильные машины, установленные в этом году на комбинате. (Фотохроника ТАСС).

### Начало перекрытия Ангары

ИРКУТСК, 28 мая. (ТАСС). Перекрытие Ангары решено осуществить несколько выше створа основной плотины Иркутской ГЭС — между так называемой островной плотиной и островом Смажжа, соединенным с правым берегом временной перемычкой. Здесь русло реки сжато до 180 метров. В этом месте строится в содружестве с ангарскими речниками наведи наплавной мост на 15 металлических баржах, устроили к нему удобные подъезды.

Как только установка и оборудование моста были закончены, на него двинулись плитонные автомосалы, груженные камнем. Первым в стремительный поток Ангары обрушился свой груз водитель М. С. Мажмаев. Мощное течение подхватило мелкие камни и, словно песчинки, понесло их вниз от линии намечаемого банкета. Но крупные камни остались на месте. На мост одна за другой входили все новые и новые машины. Первая тысяча кубометров скальной породы легла на дно Ангары, выравнивая его рельеф.

В Ангару будут сброшены тысячи бетонных кубов весом в 4,5 тона каждый. Как только вода заработ, створа и справа к реке выйдут колонны 25-тонных автомосалов. Они начнут отсыпку гравия, банкеты русла метр за метром. Всего в Ангаре и перемычку предстоит отсыпать 150 тысяч кубометров скального и гравелисто-песчаного грунта.

### Совещание сибирских строителей

КРАСНОЯРСК, 28 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось техническое совещание строительных организаций «Главсибстроя», посвященное вопросам внедрения в строительство новой техники, передовых приемов работы. В совещании принимают участие рабочие-новаторы, инженеры, хозяйственники, проектировщики, партийные и научные работники строительных организаций Красноярского края, Кемеровской и Томской областей. На совещание также прибыли представители строительных министерств, главков, трестов, научно-исследовательских институтов Москвы, Ленинграда и ряда других городов страны.

В шестой пятилетке капиталовложения в Западную и Восточную Сибирь увели-

чатся в 2,5—2,8 раза. Объем строительных работ, который должны выполнить в этих районах организации Министерства строительства, увеличится в 4,7 раза. Уже в этом году количество рабочих в организациях «Главсибстрой» увеличится на 42 тысячи человек. Сибирские стройки будут оснащены наиболее совершенным оборудованием и механизмами.

Сегодня на совещании были заслушаны доклады о внедрении в организациях «Главсибстроя» новой техники, о развитии и размещении строительной индустрии в районах освоенного строительства, о создании механизированных карьеров щебня и песка на базе местных гравийно-песчаных смесей и другие доклады. Работа совещания продолжается.

### Большой день

28 мая у миллионов советских детей был большой день — начало переводных и выпускных экзаменов. Первыми перед экзаменационными комиссиями предстали школьники Приморского края. В то время, когда они уже расхлябались домой, по улицам Ленинграда, Клева, Минска, Таллина, Кишинева, Петропавловска, Уфы и других городов с букетами цветов шли в школу их сверстники.

Свыше четырехсот тысяч учащихся в этот день держали экзамены в Москве. Раньше обычного пришли в свою 235-ю школу четвероклассники. Еще бы, сегодня у них первый экзамен в жизни! С этим важным событием ребят сердечно поздравил директор школы Вера Васильевна Надеждина.

Ученики четвертых классов писали диктант. Внимательно слушали они учительницу и старательно выносили строчки за строчкой. Диктант закончен. Ребята радостные и взволнованные выходят из класса. Они уверены, что написали хорошо. И это действительно было так. Из 145 учеников большинство получило отличные и хорошие отметки.

За партами — десятиклассники. У них экзамен на аттестат зрелости. Два класса пишут сочинения, еще два — письменную работу по геометрии.

Одним из первых закончил письменную работу по геометрии комсомолец Вячеслав Нефедов. В этом году он вышел победителем в олимпиаде юных математиков, проведенной в Московском университете. И на этот раз юноша нашел оригинальное решение.

На экзаменах по истории отличные знания показали девятиклассники Маргарита Березовская, Вениамин Сметов, Светлана Морозова, Ольга Васленкова и другие.

Хорошие результаты первых экзаменов и в других школах столицы.

В школах Российской Федерации в нынешнем году экзамен на аттестат зрелости держат свыше 700 тысяч юношей и девушек — почти на 120 тысяч больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

### Подготовка к раздельной уборке урожая

28 мая в Министерстве сельского хозяйства РСФСР открылось совещание работников областных управлений сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов Российской Федерации, посвященное раздельной уборке урожая. Выступивший с докладом заместитель министра сельского хозяйства РСФСР тов. Майт сообщил, что в этом году раздельным способом будет убрано свыше 14 миллионов гектаров колосовых культур — намного больше, чем в прошлом году. Промышленность поставит МТС и совхозам необходимую для этого технику — лафетные жатки и подборщики.

В прошлом году раздельным способом на больших массивах убирался хлеб в Красноярском крае, Саратовской, Буйбышевской, Волгоградской и других областях. Как показала практика, сбор зерна при раздельной уборке за счет предотвращения потерь значительно повышается по сравнению с прямым комбайнированием. Несмотря на большие преимущества этого способа, в отдельных районах все же имела место недооценка его. Докладчик подчеркнул, что сейчас подготовка к раздельной уборке в ряде областей проходит неудовлетворительно, сельскохозяйственные органы на местах имеют полную возможность исправить это и заблаговременно подготовить имеющуюся технику и кадры механизаторов. (ТАСС).

## Где же квадраты на картофельных полях? В Зырянском районе игнорируют квадратно-гнездовой способ посадки картофеля

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Колхозники и механизаторы Зырянского района учли особенности запоздалой весны и обеспечили высокие темпы сева зерновых культур, кукурузы. Большинство колхозов перевыполнило план посева кукурузы.

Колхозники и механизаторы передовых сельхозартелей сейчас завершают посадку картофеля и овощей, готовятся к уходу за посевами и заготовкам кормов. В текущем году колхозы района почти в два раза увеличивают посевы картофеля по сравнению с прошлым годом. Первым в районе завершил посадку картофеля колхоз имени Маленкова. Здесь эта работа велась одновременно с севом зерновых и технических культур.

В сжатые сроки, как и сев зерновых, провели посадку картофеля колхозники сельхозартели имени Молотова. Посевы размещены по хорошо обработанной и хорошо удобренной заби.

Организовано завершают посадку картофеля члены бригады по кормодобычи колхоза имени Жданова. Здесь вся работа проходит под непосредственным руководством агронома колхоза тов. Грейсман. Посевы картофеля размещены по заби. На картофельных полях этого колхоза впервые работает картофелезащитка СБГ-4. Агроном колхоза и работница МТС немало пришлось поработать над тем, чтобы осветить этот сложный новый агрегат.

Завершен план сева картофеля колхозом «Путь к коммунизму». Вблизи к окончанию посадки картофеля члены сельхозартели «Борьба за коммунизм», имени Хрущева, имени Калинина.

Однако в целом по Зырянскому району темпы посадки картофеля крайне низкие. Правления многих колхозов еще не определились от вредной практики, когда посадка картофеля велась в последнюю очередь, несмотря на то, что имелись все возможности проводить эту работу одновременно с севом зерновых культур.

Колхоз имени Буденного Зыны Громышевской МТС располагает достаточными людскими силами и материальными средствами, чтобы одновременно с севом зерновых вести посадку картофеля. Но посадку картофеля начали только 26 мая, причем сделали это неорганизованно. 26 мая 14 колхозников за день посадили только 1 гектар. 27 мая 19 человек посадили тоже только 1 гектар.

— Вся беда в том, — говорит колхозница Н. Нахимова, — что нет никакого порядка. Тракторы работают плохо, люди часами просиживают без дела, и это не беспокоит ни правление колхоза, ни председателя тов. Швайко.

При такой неорганизованности нечего ожидать хорошего качества посадки. На поле тут и там лежит не сделанные в пору вглубь картофеля. Особенно много лежит семян на поверхности на концах тонов.

В бригаде тов. Михеенко надо посадить 27 гектаров картофеля, а посажено только два. В колхозе имени Буденного еще

нет борьбы за высокие урожаи картофеля. Непонятно, почему тов. Швайко не принимает никаких мер к исправлению создавшегося положения.

Вот поля колхоза имени Сталина, Богословского сельсовета, зоны Зырянской МТС. Идет посадка картофеля под тракторный культиватор. Тракторист тов. Шернин ведет агрегат на четвертой скорости, борозды нарезают мелко, извилисто, так что даже в одном направлении обрабатывать посадки будет невозможно.

Правление этого колхоза сокращает посевы картофеля. Вместо 40 гектаров, как планировалось раньше, правление решило посадить только 20 гектаров. В чем дело? Оказываются, из-за отсутствия хорошего овошечерпалника семена картофеля померзли, погнили. Мер в изыскании семян принято не было. Правление и решило высидеть только те семена, что были взяты у колхозников взаимы. Картофель необходимо садить квадратно-гнездовым способом в лучшие сроки. Но вопреки правилам агротехники здесь его садают обычным способом, причем на гектар высаживают по 12—14 центнеров вместо 20—25. Председатель колхоза тов. Осадчик, агроном тов. Золотарев не только мирится с нарушениями агротехники, но и сами дали указание садить картофель обычным способом.

Медленно ведут посадку картофеля колхозы имени Барла Маркса, «Авангард», имени Кирова, «Путь к социализму», а колхозы «Путь Ленина», «Бим», имени

В. Кингисеппа, «Коммунар» к посадке картофеля еще не приступали.

Во многих колхозах упорно игнорируется квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Имеющиеся картофелепосадочные машины СБГ-4 используются очень плохо.

Зырянская МТС в этом году получила две новых картофелезащитки СБГ-4. Механизаторы МТС тов. Дюбанов бесхозяйственно относятся к их транспортировке на усадьбу станции из г. Асино. До сих пор они стоят неисправными на усадьбе МТС.

Колхоз имени Кагановича зоны Громышевской МТС должен посадить 40 гектаров картофеля, а посадила не более 1 гектара. Правление колхоза и его председатель тов. Мажмаев, агроном колхоза тов. Алуфьев не организуют посадку картофеля квадратно-гнездовым способом под конные и тракторные плуги. Совершенно отказались от посадки картофеля квадратно-гнездовым способом в колхозе имени В. Климента. Здесь из плана 30 гектаров посажено 18 гектаров картофеля и все обычным способом.

Зырянский райком партии и райисполком предъявляют высокую требовательность к руководителям колхозов и МТС за темпы и качество сева зерновых культур. Непонятно, почему же они так примирячески относятся к очень низким темпам и очень плохому качеству посадки картофеля?

Л. ВОЙТЕНКО.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ

Три года работал кружок повышеного типа по изучению истории партии при партийной организации облпотребсоюза.

Итоговые занятия по материалам XX съезда КПСС показали, что слушатели научились глубже осмысливать происшедшие события, применять полученные теоретические знания в своей практической деятельности.

За время учебы многие слушатели значительно расширили свои знания, стали с большей ответственностью относиться к порученному делу. Например, член КПСС тов. Волков ранее мало проявлял активности в общественной жизни, нередко допускал серьезные промахи в производственной работе.

Итоги учебного года свидетельствуют и о недостатках в пропагандистской работе. Надо сказать, что еще недостаточной была связь теоретической учебы с практической деятельностью коллектива.

Бюро райкома партии о работе многотиражных газет  
Бюро Кировского райкома партии гор. Томска обсудило вопрос о работе многотиражных газет заводов «Сибэлектромотор» и «Техника шахты».

## По страницам многотиражных и районных газет

В университете идет весенняя экзаменационная сессия. Из студентов четвертого курса только на «хорошо» и «отлично» сдали экзамены по квантовой механике 524-я группа физического факультета, по диалектическому материализму — 122-я группа биолого-почвенного факультета, по климатологии СССР — 224-я группа геолого-географического факультета, по химической термодинамике — 824-я группа химического факультета.

СОЗДАН ЛИТЕРАТУРНЫЙ КРУЖОК  
По инициативе комсомольской организации на заводе резной обуви создан литературно-драматический кружок.

Агитбригада на весеннем севе  
Агитбригада Парбюро районного Дома культуры за период весеннего сева побывала с концертами в колхозах имени Сталина, имени Кагановича, имени Кирова, имени Хрущева и в ряде других.

экономический анализ, который помог бы выработать практические предложения по улучшению работы. В этом есть и моя вина как пропагандиста.

И мало обращал внимания на то, чтобы добиваться исправления недостатков, которые выявлял участник кружка. Мы ограничивались тем, что на занятиях кружка говорили о недостатках, а что сделано по улучшению работы, — мы не интересовались.

Плохо и то, что состав слушателей кружка был неоднороден по образованию. Это создавало дополнительные затруднения в работе кружка, недостаточно подготовленные товарищи отсевались.

Есть несколько замечаний о работе семинаров пропагандистов. Известно, какое большое значение имеют семинары для повышения идейного уровня занятий в кружках.

Следует отметить также, что в истекшем учебном году мало уделялось внимания изучению, обобщению и распространению передового опыта пропагандистской работы.

П. НАЗАРОВ, внештатный пропагандист Вокзального райкома КПСС.

## НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ



В Институте физической химии Академии наук СССР в лаборатории члена-корреспондента Академии наук С. З. Рогинского сконструирован электронно-ионный микроскоп-проектор.

Новый прибор служит для визуального исследования металлических поверхностей и находящихся на них инородных молекул.

Для систематической работы с электронно-ионным проектором создан специальный стенд, обеспечивающий удобство и безопасность работы.

Впередней стенке кожуха перемещается тубус с линзой диаметром 10 сантиметров и фокусным расстоянием 25 сантиметров. Линза дает возможность наблюдать увеличенные изображения и одновременно фотографировать их фотоаппаратом типа «Киев», без дополнительных линз.

На снимке: кандидат химических наук И. И. Третьяков у электронно-ионного микроскопа-проектора.

## Вечер на иностранных языках

Томский Дом ученых, кафедры английского и немецкого языков политехнического института провели студенческий вечер на иностранных языках.

В фойе Дома ученых были вывешены газеты на английском и немецком языках. Здесь же проходила викторина на иностранных языках.

Помощь школе  
Родительский комитет школы № 30 г. Томска организовал воскресник, во время которого родители помогли школе разбить пришкольный огородный участок.

## Комплексные бригады — всем стройкам!

### ★ Можем работать много лучше

Организация труда на стройках путем создания комплексных бригад нас интересует давно. Слышали мы, что это очень выгодное и хорошее дело. Особенно наша вера в комплексные бригады укрепилась после того, как я побывал на совещании строителей, которое недавно проводил Томский облпотребсоюз.

После собрания я поделился мыслями со своими товарищами. Они поддержали меня. Да, комплексная бригада хорошее, нужное дело. Но можем ли ее организовать? Коллектив бригады — дружный, работоспособный.

И вместе с тем, наш коллектив располагает огромными неиспользованными производственными резервами. Нормы мы выполняем, бетонные работы ведем высокими темпами, но все-таки простой велик.

Всего этого можно избежать, если организовать комплексную бригаду. Однако дело труднее то, что нас плохо снабжают строительными материалами.

Руководители треста № 97 должны устранить этот недостаток, помочь создать нам комплексную бригаду. Мы будем работать много лучше.

Г. ЛЕПЕШКИН, бригадир бетонщиков.



На снимке: комплексная строительная бригада, работающая на строительном участке № 3 стройтреста № 97. (Слева направо): Е. Н. Горшкова, Н. В. Хольная и помощник бригадира А. И. Петров; на втором плане — В. А. Приказчиков и А. В. Артемьева на строительстве обьектита.

Фото Ф. Хитриневича.

## ЧТО НАМ МЕШАЕТ

Наша бригада комплексная. В строительном тресте № 97 — это первая попытка организовать труд строителей по-новому.

Труд членов бригады стал производительнее. Теперь, если нет работы для каменщиков, мы помогаем плотникам, иногда бывает наоборот: помогаю плотники каменщикам.

Но было бы неправильно сказать, что в нашей работе все хорошо. В организации труда много недостатков. Это, в первую очередь, слабая механизация строительных работ.

Но и с этим можно было бы мириться, если бы мы всегда имели необходимые ма-

териалы. А ведь у нас зачастую возить-то нечего. Почти всегда не хватает облицовочных плит, перемычек и т. д.

Если нам помогут устранить недостатки в снабжении строительными материалами, мы значительно повысим темпы строительства.

Недавно мы вызвали на соревнование комплексную бригаду тов. Гетте из треста «Томскстрой». Будем настойчиво бороться за первенство. Соревнование поможет нам добиться еще больших успехов.

А. ПЕТРОВ, каменщик.

## ОБЩЕЕ ДЕЛО

Возврат и каменщики, и плотники, и разнорабочие. Такой бригаде поручают строительный объект, и каждый ее член отвечает за сроки и качество работы.

— А как работает эта комплексная бригада? — спросил кто-то из каменщиков.

— В работе комплексной бригады главное — слаженность работы всего коллектива, — сказал в заключение главный инженер.

На строительной площадке разгорелись жаркие споры. Некоторые не соглашались на то, чтобы работать комплексной бригадой.

Откровенно говоря, далеко не всех убеждает выступление Волфа. Несколько следующих дней стройка жила спорами по поводу организации комплексной бригады.

Производительность труда членов комплексной бригады резко выросла. Если раньше средняя выработка составляла 135—150 процентов, то теперь она поднялась до 208 процентов нормы.

Состав бригады изменился. В ней объединились три бригады. Появилась возможность сократить должности двух бригадиров.

Производительность труда членов комплексной бригады резко выросла. Если раньше средняя выработка составляла 135—150 процентов, то теперь она поднялась до 208 процентов нормы.

Состав бригады изменился. В ней объединились три бригады. Появилась возможность сократить должности двух бригадиров.

Все стало лучше в бригаде, — говорит бригадир тов. Волф. — Мы знаем, что стройка — наше общее дело, и мы сообща за него отвечаем.

Вл. ВИНГРАДОВ.

## О формах перехода различных стран к социализму

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза среди других принципиальных вопросов современности по-новому поставил и разрешил вопрос о формах перехода различных стран к социализму.

Сейчас в связи с коренными изменениями на мировой арене переход к социализму стал жизненно важной задачей для многих народов. Поэтому изучение различных путей преобразования общества на социалистических началах имеет не только теоретическое, но и огромное практическое значение.

Как известно, основоположники марксизма, глубоко анализируя закономерности развития капиталистического общества, доказали, что гибель капитализма и победа социализма во всем мире неизбежны.

Исторический опыт полностью подтвердил это гениальное ленинское предвидение. Социализм победил в СССР; по пути социализма идут многие страны Европы и Азии.

Формы перехода этих стран к социализму не одинаковы. Каждая страна внесла и вносит своеобразие в развитие социалистического преобразования.

Раньше, до победы СССР во второй мировой войне, история была известна одна форма революционного переустройства общества — Советы, — открытая В. И. Лениным на основе изучения закономерностей и особенностей развития России.

После второй мировой войны возникла новая форма социалистического переустройства общества в виде народной демократии, которая утвердилась в ряде стран Европы и Азии.

Формы строительства социализма, методы социалистических преобразований в странах народной демократии не являются простым повторением форм и методов строительства социализма в СССР.

Как известно, рабочие и крестьяне России первыми в истории прорвали фронт империализма, установили Советскую власть, отстаивали завоеванную свободу и приступили к строительству социализма.

В совершенно иной исторической обстановке приступили и осуществляют социалистическое строительство страны народной демократии. Они с самого начала опираются на богатейший опыт и братскую помощь Советского Союза.

В каждой стране народной демократии имеются свои особенности. И это не может не влиять на формы и методы строительства социализма в этих странах.

тем социалистических преобразований разных сторон общественной жизни.

Много своеобразие в дело социалистического строительства вносит Китайская Народная Республика, в недавнем прошлом полуфеодалная и полуколониальная страна.

Пример Советского Союза, Китайской Народной Республики и других стран народной демократии свидетельствует о том, что переход к социализму не может осуществляться по одному шаблону.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, обобщая опыт нашей страны и стран народной демократии, учитывая коренные изменения в современной международной обстановке, показал, что в дальнейшем переход различных стран и наций к социализму будет совершаться в еще более разнообразных формах.

При определении конкретных форм перехода к социализму в нынешних условиях важнейшее значение имеет учет коренных изменений, происшедших на мировой арене после второй мировой войны.

циалистические, так и несоциалистические, миролюбивые государства Европы и Азии. Происходит дальнейший распад колониальной системы империализма и новый мощный подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах.

Растут силы мира и демократии в капиталистических странах. Таковы коренные изменения в экономической и политической структуре мира, которые позволяют подойти к вопросу об использовании различных форм перехода к социализму по-новому.

Коммунистические и рабочие партии, всесторонне изучая экономическое и политическое положение своих стран, анализируя состояние организованности и сознательности рабочего класса, его связи с другими слоями населения, выработывают конкретные пути и формы продвижения своих стран к социализму, наиболее полно отвечающие национальным особенностям и традициям своих народов.

В капиталистических странах имеются также материальные предпосылки социализма. Капиталистические производственные отношения давно пришли в явное противоречие с развитыми производительными силами.

Это особенно видно на примере Италии. Коммунистическая партия Италии насчитывает в своих рядах более двух миллионов человек. Ее влияние в экономической и политической жизни страны усиливается еще тем, что она действует в тесном союзе с итальянской социалистической партией, имеющей 750 тысяч членов.

Необходимые предпосылки для преобразования общественной жизни имеются и во Франции. Рабочий класс и всех трудящихся Франции возглавляет боевая, массовая коммунистическая партия.

«Перед нами, — говорил генеральный секретарь ЦК итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти в своей ответственной речи на XX съезде КПСС, — стоит задача выработать итальянский путь. Он должен учитывать историческое развитие страны, ее социальную структуру, настроения и стремления широких масс трудящихся и их организаций.

Этот путь должен позволить нам осуществить в формах, подходящих для нашей страны, союз между рабочим классом, крестьянством и средними слоями и, следовательно, завоевать большинство народа на сторону дела социалистического преобразования общества».

Необходимые предпосылки для преобразования общественной жизни имеются и во Франции. Рабочий класс и всех трудящихся Франции возглавляет боевая, массовая коммунистическая партия.

Французская коммунистическая партия добивается сплочения под своим руководством большинства народа, завоевывая прочное большинство его в парламенте в целях превращения его из органа буржуазной демократии в органе действительно народной воли.

Творческая мысль марксистско-ленинских партий и живая практика коммунистического движения выдвигают много новых форм и методов социалистического переустройства общества, соответствующие

# Заготовить пары высокого качества

Основное назначение паровой обработки: очистить почву от сорняков, внести в ней больше питательных веществ и влаги.

Прежде чем приступить к обработке парового поля, необходимо выяснить, каковы сорняки оно засорено, и в соответствии с этим производить обработку паров.

Участки, засоренные овсянкой, будяком и осотом, татарской гречишкой, следует предварительно вспахать дисковыми или многозубыми лущильниками на глубину 7—10 сантиметров с боронованием в агрегате. Когда появятся всходы овсянки или розетки будяка и осота, производится глубокая вспашка плугом с предплужником (на глубину 20—25 сантиметров в зависимости от глубины гумусового слоя почвы) с боронованием в агрегате.

После появления вторичных всходов овсянки или розеток будяка и осота производится культивация культиваторами со стрельчатыми остроточечными лапами, а при отсутствии этих культиваторов, дисковыми лущильниками с боронованием в агрегате на глубину 6—8 сантиметров, а участков с розетками будяка и осота — на глубину 10—12 сантиметров.

После появления сорняков снова производится вторая обработка парового поля указанными культиваторами на глубину 8—10 сантиметров, а на участках с розетками будяка и осота — на глубину 6—7 сантиметров.

На участках, засоренных однолетними сорняками, необходимо сразу же вести вспашку пара плугами с предплужниками на полную глубину 20—25 сантиметров с боронованием в агрегате. Одновременно с этим необходимо производить углубление пахотного слоя.

Долг МТС — использовать полностью на вспашку пара плуги с почвоуглубителями.

По мере появления всходов сорняков производится обработка культиваторами со стрельчатыми лапами, а при отсутствии их — дисковыми лущильниками с боронованием в агрегате. При появлении сорняков культивация повторяется с углублением на 2 сантиметра по сравнению с первой.

Если сорняки появятся снова, производится третья культивация, также с боронованием в агрегате.

После выпадения дождя нужно обязательно провести боронование.

При такой обработке паровое поле все время держится в рыхлом и чистом от сорняков состоянии, а вся выпавшая влага остается в почве.

Стоит ли пары, обработанные таким способом, перепахивать? Нет. Перепахивание пара вызовет только лишь иссушение почвы. В прошлое лето в колхозах

«Путь к коммунизму» и имени Бугланки, Коженинского района, вместо культивации произвели перепахку пара. Лето 1955 года было сухим. В перепаханном пару почва к моменту посева озимой ржи совершенно высохла. Осенью озимая рожь на этих парах развивалась плохо, из зюмки вышла ослабленная и на 40—50 процентов погибла. В колхозе «Путь к коммунизму» озимая рожь на этом пару вообще погибла.

Там, где пары получали правильную и своевременную обработку, там выращен высокий урожай. В колхозе «Б новым победам», Шегарского района, в 1955 году урожай озимой ржи на площади 908 гектаров собран в среднем по 18,5 центнера с гектара. Здесь в 1954 году была проведена следующая обработка пара: вспашка производилась плугами с предплужниками на глубину 22—27 сантиметров с 25 мая по 5 июня; лущение произведено дисковыми лущильниками на глубину 5—7 сантиметров 10—15 июня; затем пара закультивирована лапчатыми культиваторами на глубину 8—10 сантиметров 18—22 июня, 600 гектаров вспахано на глубину 12 сантиметров 8—13 июля; 308 гектаров было перепахано плугом с предплужником на глубину 18—22 сантиметра 15—20 июля. 5—9 августа 723 гектара озимая рожь посева с нормой высева 1,8 центнера зерна на гектар, а 185 гектаров засеяно 6—9 августа узкорядным способом с нормой высева по 1,9 центнера на гектар.

Перепахку пара в конце июля или начале августа следует проводить только на участках, засоренных будяком и осотом, причём лучше пахать глубоко плугами без отвала.

Колхозный ученый Т. С. Мальцев указывает: «На обработку паров мы не ждем ни средств, ни сил. Хорошо обработанный пар создает запас питательных веществ в почве на всю ротацию севооборота».

Необходимо пахать больше паров, обрабатывать их высококачественно, заложить прочную основу будущего урожая.

Запас питательных веществ в почве при обработке паров должен пополняться также и за счет внесения местных удобрений: навоза и перегноя. В каждом колхозе имеется возможность в период обработки паров поставить на вывозку навоза и перегноя на паровые поля почти весь автотранспорт и живое тягло. По данным Томского государственного университета, при внесении в паровое поле 20 тонн навоза на гектар получается прибавка урожая с гектара пшеницы «агартет» по 4,3 центнера, а пшеницы «диамант» по 6,4 центнера по сравнению с неудобренными паровыми полями.

Навоза следует вносить по 20—30

тонн на гектар и заделывать его при основной вспашке пара или же после вспашки пара многозубыми лущильником. Перегной вносится в количестве 8—10, органико-минеральная смесь — 2—5 тонн перегноя и 2—3 центнера суперфосфата на гектар, заделку ведут культиватором или дисковым лущильником.

На участках, засоренных пыреем ползучим, необходимо провести лущение дисковыми лущильниками с остроточечными дисками на глубину залегания основной массы корней (до 12 сантиметров) с целью измельчения корневищ в продольном и поперечном направлениях. По мере появления проростков пырея от корневищ в виде белых «шпиль» производится подъем пара плугами с предплужниками на глубину 20—25 сантиметров с боронованием в агрегате. Затем в течение лета при появлении «шпилей» производится еще 3—4 лущения дисковыми лущильниками в агрегате с боронованием. Этим методом в пару обеспечивается уничтожение пырея ползучего в течение одного лета.

Как ведется обработка пара по методу Т. С. Мальцева? В начале производится лущение стерни дисковыми лущильниками в агрегате с боронованием, затем, после появления розеток будяка или осота и других сорняков, проводится безваловая вспашка на глубину 35—40 сантиметров, после чего в течение лета в зависимости от появления сорняков производится обработка дисковыми лущильниками на глубину 7—8 сантиметров с боронованием в агрегате.

В конце июля или в начале августа производится вторая безваловая вспашка в поперечном направлении. Перед посевом озимой ржи производится боронование и прикатывание почвы. Прикатывание почвы перед посевом озимой ржи в наших условиях является обязательным агромероприятием при любой обработке пара. Практика обработки пара по методу Т. С. Мальцева в условиях Томской области показала большую эффективность. Например, в колхозе имени Лысенко, Асиновского района, по парам с безваловой вспашкой на площади 40 гектаров в 1955 году получен урожай озимой ржи по 20 центнеров с гектара. В колхозе имени Ленина, Коженинского района, по парам, обработанным по методу Мальцева, урожай яровой пшеницы в 1955 году на площади 10 гектаров получен больше на 2,4 центнера с гектара по сравнению с урожаем по парам, вспаханному отвальными плугами.

Долг машинно-тракторных станций — всемерно увеличивать обработку паров по методу Мальцева.

**П. ЗВОННОВ,**  
главный агроном-инспектор по зерновым культурам облсельхозуправления.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### Как предупредить заболевания скота на пастбище

На многих пастбищах встречается ядовитая трава, поедание которых вызывает смертельные случаи отравления скота. Из ядовитых трав в колхозах области больше всего распространены вех. Растет он на низких заболоченных почвах пастбищах и очень охотно поедается животными.

После поедания веха у животного набухают явления тяжелого отравления: отказ от корма, слюнотечение, быстрое падение живота, учащенное дыхание, судорожные припадки, спазмирование глаз и т. д. Наконец, животное в течение нескольких часов погибает.

При отравлении скота ядовитыми растениями требуется быстрое лечебное вмешательство. Из самых доступных средств в качестве противоядия рекомендуется немедленно давать взрослому животному 3—4 литра парного молока. Дачу его при неэффективности следует повторять через каждые 30—50 минут. При возможности полезно давать внутрь отравленному животному 1—1,5 литра растительного масла, отвар льняного семени, одновременно производить массаж живота.

В целях предупреждения отравления ядовитыми травами нужно не допускать пастбы скота на пастбищах, засоренных вехом, надо очищать их путем прополки и уничтожения сорняков.

В пастбищный период нередко наблюдается еще одно заболевание живот-

ных — острая тимпания или острое вздутие рубца. Возникает это заболевание, когда скот поедает в большом количестве легкобродящие корма (молодой клевер, зеленый овес и другие).

Лечебная помощь при остром вздутии рубца примерно такая же, как и при отравлении вехом. Заболевшему животному надо дать парного молока, вынуть из одного стакана керосина, разбавленного водой; сделать массаж рубца, обливание холодной водой. Визуально животное соломенным жгутом, смоченным дегтем, вызывает отрыжку и вместе с тем выделение газов. Очень хорошие результаты дает введение внутрь 15—30 граммов формалина, разбавленного 500 граммами воды.

Пастуху необходимо иметь в сумке бутылку лучше резиновую, для дачи животному лекарства.

Важным условием, предупреждающим заболевания животных, является отсутствие на пастбищах кустарников, вагонника. В кустарниках и среди них часто повреждаются глаза, вымя и другие органы животных, особенно часто повреждаются копыта, что нередко кончается тяжелым заболеванием и даже гибелью животного от гнилостно-гнойного заражения. На захлапанных пастбищах больше всего водятся всякого рода жалие и кровососущие насекомые, которые сильно беспокоят животных, снижа-

ют их продуктивность.

Хорошим профилактическим средством борьбы с такими заболеваниями является ночная пастбы скота в жаркий период лета. В жаркое время дня животных необходимо пасти на открытых чистых пастбищах, а лучше всего в середине дня содержать их под навесом и кормить скошенной травой.

У крупного рогатого скота из-за повреждения часто бывает воспаление межкопытной щели, затрудняющее передвижение животного. Наиболее надежным способом лечения этой болезни является содержание животного в сухом месте (в чистой конюшне или на сухой почве под навесом). При отсутствии росы животное можно пасти.

Поврежденную часть конечности необходимо периодически смазывать настоем изодора, спирта с добавлением к нему пятипроцентного йодиса или обильно засыпать стрептоцидом, борной или салициловой кислотой, с последующей легкой повязкой.

Пастухи должны знать и строго соблюдать профилактические меры, оказывать первую помощь заболевшим животным. Для этого они должны быть снабжены необходимыми медикаментами, уложенными в специальную сумку.

**Я. КУЗНЕЦОВ,**  
ветеринарный врач.

## Передовой пчеловод



Пчеловод колхоза имени Мичурина, Колпашевского района, Я. М. Тыллер ежегодно получает хорошие медосборы. В нынешнем году от каждой семьи он получил по 55 килограммам меда и 1,2 килограмма воска. За перевыполнение планового задания он получил в порядке дополнительной оплаты около 150 килограммов меда.

Ничего он также не допустил отхода семей в период зимовки. Тов. Тыллер дал слово в этом году получить от каждой семьи не менее 60 килограммов меда.

На снимке: пчеловод Я. М. Тыллер. Текст и фото А. Алгина.

## ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Нынешний весна для четвероклассников — первая экзаменационная весна в их жизни. За плечами уже первый экзамен — диктант.

Хорошо справились с работой учащиеся базовой школы при Томском педагогическом училище. В 4-м классе, где русский язык преподает А. Н. Силыченко, из 25 экзаменуемых только один получил «тройку», 12 человек написали диктант на «пять», 12 — на «четыре». В параллельном классе у учительницы П. С. Новиковой также все учащиеся выдержали первый экзамен.

Организовано началось экзамены в 4-х классах других школ Куйбышевского района. Хорошие знания по русскому языку показал учащийся 9-й школы. В 4-м «а» классе (учительница Е. П. Павловская) 13 учеников получили оценки «5», «4», «3». В 4-м «б» классе (учительница М. И. Смокотиная) оценки «5» и «4» получили 32 учащихся. Без «двоек» выдержали экзамен четвероклассники 7-й школы.

Хорошие знания по русскому языку показали учащиеся 4-х классов 1-й, 18-й и 34-й школ Кировского района. Несколько хуже результаты экзамена в 4-й школе, где из 28 четвероклассников четверо написали диктант на «2».

Первые дни экзаменов показали, что большинство школ неплохо подготовилось к ним. Характерно, что в нынешнем году во всех параллельных классах они начались в один день по одним и тем же предметам. Это способствовало более организованному, чем в прошлом году, началу экзаменов.

Но с первых же дней в ряде школ начались и организационные неполадки. Так, в 40-й и 1-й школах г. Томска не работали буфеты; в 12-й и 4-й школах в буфетах был ограниченный ассортимент продуктов. Эти неполадки необходимо устранить немедленно.

**Передовики животноводства**

Работники свиноводческой фермы колхоза имени Шверника, Коженинского района, обязались получить в этом году по 22 поросенка от свиноматки. Свое слово они держат. Свиноматка тов. Денис уже получила по 14 поросят от каждой свиноматки закрепленной группы, а т. Яковсон и Абелитис — по 13 поросят.

## НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

### Почему отстают Парбигский леспромхоз

На протяжении последних трех лет Парбигский леспромхоз комбината «Томлес» не выполняет план лесозаготовок и ежегодно недодает государству большое количество древесины. Не выполнена коллективом предприятия план лесозаготовок и в первом квартале этого года.

Главной причиной отставания леспромхоза является неудовлетворительная организация производства и плохое использование техники.

Опыт работы сотен лесозаготовительных предприятий доказывает огромные преимущества организации лесосечных работ по трафику циклически. Но эта передовая технология производства в Парбигском леспромхозе не применяется. На механизированном лесопункте «Бедровка» лесосечные работы организованы по старинке. Вместо комплексных бригад здесь попеременно работают функциональные бригады, не связанные между собой по фазам работ. Отстающая организация труда приводит к массовым простоям.

Вот картина одного рабочего дня на Бедровском лесопункте. Утром рабочих, как обычно, привезли в лес в 7 часов. Но тракторы к работе оказались не подготовленными. Пока трактористы заводили машины, прошло 2 часа, в течение которых было 20 рабочих простояли без работы. Простояли 2 погрузочных крана и 3 автомашины. Такие дни на лесопункте — частое явление.

Не лучше организован труд и на Мельковском лесопункте. Многие рабочие здесь не имеют постоянной работы и зачастую не знают, куда их пошлют завтра. Не удивительно, что на этом лесопункте около половины лесозаготовителей не выполняют норм выработки.

В плохом техническом состоянии находится тракторный парк леспромхоза. На Бедровском лесопункте из 13 тракторов ПТ-20 9 считаются исправными, по этому только на бумаге. Если в начале смены работают в лесосеке 5—6 тракторов, то к концу смены остается 2 — 3. Резерва исправных тракторов в леспромхозе нет. Большинство тракторов в течение месяца работает на трельяже 10—12 смен, а остальное время ремонтируется. Понятно, что при такой работе трельяжные средства невозможно создать запасы леса на верхних складах. Поэтому погрузочные механизмы и автомашины простаивают из-за отсутствия подвезенной древесины.

На Мельковском лесопункте плохо используются передвижные электростанции. Средняя производительность их едва превышает 50 процентов нормы. Это происходит потому, что они работают с половинной нагрузкой.

В конце прошлого года Бедровский лесопункт перешел на вывозку леса в хлыстах. Следует отметить, что новая технология вывозки древесины освоена была неполно. Но руководители леспромхоза в течение полугодия даже не заинтересовались результатами перевода дороги на хлыстовую вывозку и не знают, что положительного она дала.

Новая техника в Парбигском леспромхозе не в почете. Предприятие получило 16 новых электросушилок РЭС-1. Пять из них из-за неумелого обращения выведены из строя, а остальные лежат на складе. В то же время десятки рабочих обрывают сучья топорами.

Руководители леспромхоза уделяют мало внимания вопросам экономики. Невыполнение плана вывозки древесины, плохое использование техники, низкая производительность труда рабочих и наличие больших непроезженных расходов приводят к значительному превышению себестоимости продукции. За 1955 год предприятие имеет 1 миллион 600

тысяч рублей убытков. И это в леспромхозе, который вывоз за год всего 85 тыс. сжиг кубометров древесины!

Огромные убытки свидетельствуют о том, что руководители предприятия все еще не отделились от принципа — давать лес «любимой ценой», не ведут борьбу за снижение себестоимости продукции. Лесопункты и мастерские участка считаются перевыполненными на хворост, но это повелевое дело превращено здесь в простую формальность.

На предприятии низка трудовая дисциплина. Невыходы на работу и прогулы стали обычным явлением. В январе этого года, например, в леспромхозе было зарегистрировано 576 прогулов. Такое положение должно было бы заставить руководителей леспромхоза, партийную и профсоюзную организации встать серьезно за укрепление трудовой дисциплины. Однако этого не произошло. Роль общественности в укреплении трудовой дисциплины признана, массово-разъяснительная работа ведется крайне слабо.

В леспромхозе мало уделяется внимания вопросам улучшения жилищно-бытовых условий лесозаготовителей. На всех мастерских участках Мельковскому лесопункту нет электрического освещения, только один лесной поселок радиодиффузия. Рабочие этого лесопункта в течение зима ходили на работу пешком на расстоянии до 7 километров.

В общежитиях на мастерских участках грязно. На мастерском участке «Воронино» нет ни клуба, ни красного уголка. На Мельковском лесопункте нет яслей. Поэтому многие женщины не работают.

Отдел рабочего снабжения леспромхоза плохо обеспечивает рабочих продовольственными и промышленными товарами. Культура обслуживания в столовых низка, неудовлетворительно организовано питание в лесосеках, куда обычно возят только кисель и чай, тогда продукты для приготовления более широкого ассортимента блюд в столовых имеются.

Недостатки в жилищно-бытовом устройстве рабочих приводят к большой текучести кадров. В 1955 году в леспромхозе было принято 154 человека, а ушло из предприятия 148 человек.

Систематическое невыполнение плана лесозаготовок Парбигским леспромхозом в течение ряда лет должно было бы заставить руководителей комбината «Томлес» по-настоящему разобраться в причинах отставания предприятия, оказать ему практическую помощь. Руководителем комбината известно, что леспромхоз работает в тяжелых условиях. Заболоченность лесосек, большое количество валежника и сухостоя создают трудности в работе тракторного парка, приводят к преждевременному выводу машин из строя. Однако комбинат это не учитывает: не укрепляет тракторный парк мощными машинами, допускает перебор в снабжении запасными частями.

На Мельковском лесопункте погрузка древесины на автомашины производится вручную. Леспромхоз не раз обращался в комбинат с просьбой о выделении погрузочных средств. Однако этот вопрос до настоящего времени не решен. Верхние и нижние склады на Мельковском лесопункте не имеют освещения, в ночное время погрузка и разгрузка древесины производится при свете костров или керосиновых фонарей. Леспромхоз просил комбинат дать механизмы для освещения складов, но и в этом не получил помощи.

Дальнейшее отставание Парбигского леспромхоза недопустимо. Предприятие располагает достаточным количеством рабочей силы и механизмов для выполнения плана лесозаготовок этого года.

**В. ГАЛАКТИОНОВ.**

## Читатели рассказывают

**Демобилизованные воины — передовики производства**

Коллектив электромашинной мастерской завода «Сибэлектромастор» состоит в большинстве из демобилизованных советских воинов. Все они показывают образцы высокопроизводительного труда.

Электромашинщик тт. Хафизов и Коноплев свои задания выполняют больше чем на 300 процентов. Отлично работает тов. Кутепов.

Примеру вчерашних воинов следует молодежь. Призывники электромашинщик тов. Хохлов дает в среднем по три нормы за смену.

**И. ВЛАСОВ.**

**Сельские почталыоны**

В тридцати километрах от районного центра Тельтулы расположен поселок Старо-Шумилов. Здесь большим уважением у жителей поселка пользуется почталыон тов. Чанин. В течение 6 лет в любую погоду он добросовестно выполняет свои обязанности. Тов. Чанин имеет от колхозников много благодарностей.

Положила свою профессию и пользуется большим уважением населения почталыон тов. Желтухина. Всю корреспонденцию она доставляет в срок.

**Т. ИВАНОВ.**

## ФОТООБВИНЕНИЕ



Свер у центрального рынка (г. Томск) крайне неблагоустроен. Отвечающие за его благоустройство руководители завода резиновой обуви совершенно не занимаются этим вопросом.

Вам неловко на эту картину глядеть. Отдохнуть в этом сквере сумеет-ка!

Не на обственной же здесь прикажете сидеть привнесенной из дому сумочкой!

**В. КОГАН.**

**„Борба“ о предстоящей поездке президента Тито в Советский Союз**

БЕЛГРАД, 28 мая. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала передовую статью, посвященную предстоящей поездке президента Югославии Йосипа Броз Тито в Советский Союз.

Поездка президента Тито в Советский Союз и советско-югославские политические переговоры, говорится в статье, являются одним из тех крупных государственных актов, которые по своему значению во многом способствуют углублению и расширению положительного развития международной жизни.

О таком значении поездки Тито свидетельствует и тот факт, что нынешние югославо-советские отношения являются одним из весьма важных элементов улучшения международного положения и богатых возможностей для полной стабилизации мира во всем мире.

Об этом убедительно свидетельствует опыт. Поэтому с уверенностью можно утверждать, что переговоры в Москве приведут в дальнейшем к укреплению югославо-советских отношений. Такой итог является одновременно и вкладом в общее дело мира.

Результаты сотрудничества между Югославией и Советским Союзом могут служить в качестве бесспорного доказательства реальности, творческой силы и глубокой правильности тех принципов, которые

лежали в основе переговоров югославских и советских государственных деятелей в прошлом году в Белграде. Они также являются бесспорным доказательством обоюдного стремления, готовности и решимости последовательно соблюдать демократические принципы и активно осуществлять их на практике.

Претворением в жизнь принципов Белградской декларации сделан большой прогресс в отношениях между нашими двумя странами, прогресс, который гарантирует устранение пока еще имеющих незначительных расхождений, что будет способствовать возможно более благоприятному развитию отношений между нашими странами.

Положительное развитие этих отношений значительно способствовало делу мира во всем мире и делу социализма.

Предстоящий югославо-советский обмен мнениями о международном положении, пишет в заключение газета, будет иметь особое значение и потому, что речь идет об обмене мнениями о положении в мире, претерпевшем достаточно большие изменения, когда возросли объективные возможности для устранения отрицательных последствий «холодной войны», для развития международного сотрудничества на новых основах.

**Гидротехническое строительство в Польше**

ВАРШАВА, 29 мая. (ТАСС). Одной из важнейших строек Польши является сооружение канала «Веш-Кина» в Люблинском воеводстве. С окончанием строительства канала сельское хозяйство получит дополнительные около ста тысяч гектаров плодородных земель. Обширные районы будут ограждены от паводков и наводнений.

В настоящее время на всей трассе бу-

дущего канала протяженностью в 140 километров развернулись строительные работы. В текущем году будет завершено строительство участка канала протяженностью в 65 километров. Одновременно развернуты работы по строительству мостов, плузов и других сооружений. В районе Боровицы началось сооружение водохранилища на площади примерно в одну тысячу гектаров.

**VI генеральная ассамблея Всемирной федерации бывших фронтовиков**

БРЮССЕЛЬ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в Брюсселе в здании бельгийской академии наук состоялось торжественное открытие VI генеральной ассамблеи Всемирной федерации бывших фронтовиков (ФМАБ), в которой принимают участие делегаты 35 стран мира.

В качестве наблюдателей на генеральной ассамблее присутствуют представители бывших фронтовиков из Советского Союза — участники Великой Отечественной войны С. А. Борзенко и А. С. Никишин. На ассамблею прибыли также наблюдатели из Чехословакии, Венгрии и Польши.

На открытии ассамблеи присутствовали премьер-министр Бельгии ван Акер, председатель сената Жиллон, известные французские политические деятели Венсан Орлюа, Даниэль Мейер, главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Бельгии.

Вступительную речь произнес почетный председатель Федерации, бывший президент Франции Венсан Орлюа. Он рассказал о деятельности Федерации за последний год и охарактеризовал стоящие перед ней задачи. С приветственной речью к делегатам обратился премьер-министр Бельгии ван Акер.

**ПОДПИСАНИЕ ФРАНКО-МАРОККАНСКОЙ КОНВЕНЦИИ**

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в Париже подписана франко-марокканская конвенция, которая во французской печати оценивается, как соглашение о «взаимозависимости» между Францией и Марокко на основе уважения независимости обеих сторон. Конвенцию подписали министр иностранных дел Франции Кристиан Пино и министр иностранных дел Марокко Ахмед Балафредж.

В конвенции подтверждается солидарность между Францией и Марокко и говорится о необходимости постоянных консультаций по внешней политике обеих стран, а также принятия взаимных обязательств не проводить политики, которая может быть признана несовместимой с интересами одной из сторон. Франция обязуется поддерживать ходатайства о принятии Марокко в международные организации и предлагает представлять марокканские интересы всюду, где у Марокко не

будет своих дипломатических представителей.

В конвенции признаются также письма, которыми обменялись Балафредж и французский статс-секретарь по иностранным делам, ведающий посольствами в Марокко, Савари. В своем письме Балафредж указывает, что марокканское правительство целиком сохраняет за собой право определять свою позицию в отношении франко-американского соглашения от 22 декабря 1950 года относительно американских военных баз в Марокко. Отвечая на это письмо, Савари указывает, что упомянутое франко-американское соглашение не относится к категории пактов и договоров, предусмотренных статьей XI настоящей конвенции (в этой статье указано, что Марокко принимает на себя обязательства, вытекающие из международных соглашений, заключенных Францией от имени Марокко).

**Выступление Бивена**

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Лейборист Бивен выступил с речью в Ньюкасте 27 мая на митинге, организованном еженедельником «Трибун». Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, Бивен сказал, что 5 лет назад английскому народу говорили, что Советский Союз создаст преобладающую военную мощь и намерен напасть на западные державы. Теперь ему говорят, что существует угроза в области промышленности и торговли, ибо Советский Союз располагает огромными кадрами ученых, специалистов и экспертов и намерен экспортировать коммунизм вместе с товарами и услугами.

Отметив, что из этого можно было бы сделать вывод о неожиданном изменении намерений Советского Союза, Бивен спросил: «Обманывали ли еще так когда-нибудь народ?». По словам Бивена, он лично никогда не верил, что Советский Союз намеревался напасть на Запад. «И думаю», — заявил он, — со временем станет все яснее и яснее, что советские руководители действительно боялись военных планов Запада и провели некоторую подготовку к отражению возможного напа-

дения. Но в основном их национальные усилия после войны были направлены на реорганизацию их промышленности и подготовку учителей, ученых и специалистов в области техники».

Бивен указал далее, что Запад «израсходовал миллиарды фунтов стерлингов на оружие, в котором нет никакой пользы, на самолеты, которые не будут летать... Мы заявили также, что необходимо вооружить немцев, и тем самым мы раскололи Францию». «Социалистическое движение», — сказал Бивен, — должно начать реалистично подходить к оценке международного обстановки».

Далее Бивен утверждал, что Англия не должна покрывать советским институтом. Однако он признал, что экономические и промышленные достижения Советского Союза являются результатом применения социалистических принципов. «Теперь», — добавил Бивен, — они могут выпускать тысячи и тысячи ученых и специалистов в области техники, тогда как мы пренебрегали нашими школами и университетами».

**Подписание договора о передаче бывших французских владений Индии**

ДЕЛИ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в Дели подписан договор между Индией и Францией о передаче Индии бывших французских владений Пондичери, Карикал, Маа, Яншоу. Эти владения были переданы Индии де-факто по соглашению от 21 октября 1954 года.

Выступая сегодня в Народной палате с заявлением по этому поводу, Неру выразил надежду, что удерживаемые португальскими властями земли на территории Индии вскоре войдут в состав индийского союза.

**Шествие трудящихся Парижа к стене Коммунаров**

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Вчера состоялось традиционное массовое шествие парижских трудящихся к стене Коммунаров на кладбище Пер-Лажес. Вместе с руководителями Французской коммунистической партии, Всеобщей конфедерации труда, Союза республиканской молодежи Франции и других демократических организаций тысячи парижан направлялись к стене Коммунаров с плакатами, призывающими

к прекращению войны в Алжире и к единству действий рабочего класса.

Французская социалистическая партия и профсоюзное объединение «Форс уvrier» также организовали вчера шествие к стене Коммунаров. В этой манифестации принял участие Андре ле Трокер, Жюль Мок и другие видные деятели социалистической партии.

**Против присоединения Малайи к военным блокам**

ПЕКИН, 28 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, министр культуры Малайи Абул Азиз Исхак в опубликованной на днях статье выступил против создания военных баз в Малайе и призвал малайский народ «повысить бдительность и помешать определенным странам втянуть Малайю в водоворот войны». Создание военных баз на территории Малайи, указал он, не только не поможет избежать войны, но, наоборот, приведет к войне.

Президент «партии разаят» Ахмад Бустаман заявил, что политика его партии направлена против присоединения Малайи к СВАТО и создания военных баз в Малайе. Секретарь недавно организованной малайской рабочей партии Тан Туан Бун подчеркнул, что Малайя должна прилежно изучать дух бангунгской конференции и проводить политику нейтралитета. Она не должна участвовать в каких-либо военных блоках, заявил он.

**ВЫШЕ МИРОВОГО РЕКОРДА**

Успех эстонского скорохода Б. Юнка

ТАЛЛИН, 28 мая. (ТАСС). На таллинском стадионе имени Комсомола состоялось соревнования по легкой атлетике сборных команд Латвии, Литвы, Эстонии и Барело-Финской ССР.

Замечательного успеха в ходьбе на 20 километров добился эстонский спортсмен, заслуженный мастер спорта Бруно Юнк. Он прошел дистанцию за 1 час 30 минут 00,8 секунды. Этот результат превышает мировой рекорд.

**Закончился розыгрыш кубка мира по вольной борьбе**

СТАМБУЛ, 28 мая. (ТАСС). Вчера здесь закончился розыгрыш кубка мира по вольной борьбе. Кубок завоевала команда борцов Турции, которая вышла на первое место, набрав 44 очка. На втором месте команда Советского Союза, набравшая 32

очка, на третьем месте команда Народной Республики Болгарии — 25 очков. 29 мая начнется розыгрыш кубка мира по классической борьбе, в котором примут участие команды 15 стран, в том числе Советского Союза, Финляндии, Турции, Болгарии, Венгрии и других.

**Спорт**

**Спартакиада общества „Буревестник“**

Соревнованиями по гимнастике открылась вторая областная летняя спартакиада спортивного общества «Буревестник».

В программу соревнований спартакиады входят спортивная гимнастика, акробатика, легкая атлетика, велоспорт, волейбол и баскетбол. Соревнования проводятся по трем группам коллективов физкультуры: взрослых, средних специальных учебных заведений и предприятий.

В результате двухдневных соревнований по спортивной гимнастике на первое место вышла команда университета, набравшая 437,7 очка, на втором месте — медицинский институт (390,07 очка) на третьем — педагогический институт (314,5 очка).

В личном первенстве места распределились у женщин следующим образом: в разряде мастеров на первом месте Вишнякова (школа № 12), набравшая 72,15 очка, на втором месте — гимнастка медицинского института Лобасова (69,5 очка), на третьем — Рожнева (строительный институт) — 69,4 очка.

Выступающая вне конкурса Крюкова (транспортный институт) набрала 70,25 очка. По второму разряду победительницей вышла Сакалова (медицинский институт), имеющая 44,9 очка, на втором месте — Михайленок (медицинский институт), на третьем — Сахарова (педагогический институт). Победительницей по третьему разряду стала Соколова (медицинский институт), набравшая 40,3 очка.

У мужчин по второму разряду на первом месте гимнаст университета Сулакис (53,7 очка), на втором — его одноклубник Ревкин и на третьем — Пасенко (политехнический институт). Среди трехразрядников победителем стал Абрамов (медицинский институт), имеющий 53,35 очка. На втором и третьем местах — его одноклубники Румянцев и Золотухин.

Одновременно на стадионе проходили легкоатлетические соревнования. В беге на 100 метров у мужчин первое место занял аспирант политехнического института Ю. Рябинкин, показавший результат 11,3 секунды, а среди женщин — его одноклубница Л. Андреева со временем 12,6 секунды. Она также заняла первое место в прыжках в длину с разбега (ее результат 5 метров 13 сантиметров).

В забеге на 500 метров хорошее время показала преподавательница физического воспитания, мастер спорта Вера Тарасова. Она пробежала дистанцию за 2 минуты 19 секунд. Сильнейшей в толкании ядра оказалась студентка педагогического института Благовестова, посланная снаряд на 11 метров 76 сантиметров. Колье дальше всех метнул физкультурник университета Кибирев. Его результат 47 метров 95 сантиметров.

В беге на пять тысяч метров для мужчин первое место занял дипломант политехнического института Н. Кулепов.

**На первенство Томска**

Продолжаются игры на первенство города по футболу. Результат игр за неделю оказался следующим.

По первой группе — клубному зачету — было проведено две встречи. Команды парадной фабрики встречались с командами спортивного общества «Шахтер». Игры юношеских команд закончились со счетом 16:0, взрослых — со счетом 5:1 в пользу команд парадной фабрики.

Встреча команд манометрового завода и спортивного общества «Спартак» закончилась со следующим результатом. Юношеская команда спартаковцев победила со счетом 5:0, игры взрослых команд выиграла команда манометрового завода со счетом 3:2.

По группе вузовских команд было проведено 9 встреч. Вторая команда строительного института со счетом 1:0 победила команду медицинского института и выиграла (2:2) сыграла с третьей командой политехнического института. Команда университета со счетом 2:1 победила первую команду спортивного института, которая в свою очередь со счетом 3:2 победила свою вторую команду. Первой команде строительного института присуждена победа над третьей командой политехнического института. Первая команда политехнического ин-

ститута со счетом 4:2 победила свою вторую команду и со счетом 10:0 — вторую команду транспортного института. Второй команде политехнического института и второй команде транспортного института присуждены победы над командой медицинского института. В этой группе пока лидирует команда университета, которая из трех встреч не проиграла ни одной.

По второй группе было проведено пять игр. Футболисты горного техникума со счетом 5:3 победили команду лесотехникума и со счетом 6:1 — команду «Трудовых резервов». Второй команде Дома офицеров присуждена победа над командой ГЭС-1. Сборная команда Кировского района со счетом 5:0 победила команду спичечной фабрики «Сибирь», команда завода режущих инструментов со счетом 3:2 выиграла встречу у второй команды Дома офицеров.

В группе юношеских команд было проведено три встречи. Вторая команда «Динамо» со счетом 4:3 победила первую команду «Динамо». Вторая команда парадной фабрики со счетом 8:0 победила команду ремесленного училища № 5. Вторая команда лесотехнического комбината со счетом 2:1 — команду горнопромышленного училища № 1. Игры продолжаются.

К. КОСТИН.

**ПОГОДА**

По данным Томского гидрометбюро, по области 30 мая ожидается переменная облачность, местами слабый дождь. Ветер переменных направлений, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 14—19 градусов тепла.

**Из зала суда**

**Приговор убийце**

Некий Панкратов из преступных побуждений убил гражданина Э. К. Лесдорф-Петерсон, ее сестру Э. К. Лесдорф и шестимесячную дочь последней Тамару.

Суд приговорил убийцу к смертной казни. Приговором Верховного Совета СССР отменен ходатайство Панкратова о помиловании. Приговор приведен в исполнение.

**Исправление**

В № 104 газеты «Красное Знамя» по вине автора в статье «Это наше общее дело» допущена неточность. 33-ю строку снизу во второй колонке следует читать: «4-й школы Шехурдинских» и далее по тексту.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

**ТЕАТР**

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.  
30 мая — «В нашем доме».  
31 мая — «Доктор».  
1 июня — «Мачеха».  
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

**КИНО**

Кинотеатр имени М. Горького. 30 мая — новая цветная кинокомедия «За витриной универмага». Сеансы: 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30.  
Клуб имени Сталина. 30 мая — «За витриной универмага». Сеансы: 4, 6, 8, 10.  
Кинотеатр имени И. Черных. 30 мая Большая зала — «За витриной универмага». Сеансы: 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-50. Малый зал «Тайна вечной ночи». Сеансы: 9-30, 11-30, 12-50, 2-30, 4-10, 5-50, 7-40, 9-20, 11-10.

**ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА**

Концерт артистов Московской эстрады  
Эстрадная программа в 2-х отделениях. В программе: музыка, танцы, песни, фельетоны, куплеты, пародия, акробатика, жонглирование.  
Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 до 4 часов дня и с 6 до 9 часов вечера.

В связи со строительством трамвайных путей по улице Железнодорожной запрещается использовать проезжую часть улицы под огородами.  
Трамвайный грест. 2—2

В районе строительства оградительной дамбы на северной окраине территории Томского лесоперерабаточного комбината (7-я бревноватка) в границах, отмеченных разработкой земли бульдозером, запрещается занимать участки под огородами. 3—1

**ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА**

с 30 мая выпускает на экраны города новый художественный фильм



**ТОМСКАЯ СТУДИЯ телевидения**

Среда, 30 мая.  
19.00. Киножурналы. 19.30. Концерт русской народной и современной песни и танца. 20.10. Второй день фестиваля советских фильмов по произведениям Вильяма Шекспира. Фильм-балет «Ромео и Джульетта».  
Четверг, 31 мая.  
19.00. Литературная передача по заявкам радиослушателей. Отрывок из книги И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев», «Людоедка Элохка». Читает Георгий Сорокин. 19.30. «Глазами кинооператоров». 19.40. Ария, дуэты и танцы из оперетт Кальмана. 20.00. Третий день фестиваля советских фильмов по произведениям Вильяма Шекспира. Художественный фильм «Отелло».

Томский облинкаторг производит набор учащихся в Ростовскую киногородскую школу. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 18 до 25 лет, с образованием 10 классов.  
Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 1, отдел кадров. 2—1

Требуются: старший лаборант на кафедру фармацевтической химии, механики, патофизиологии, репаративной, гадеробиологии, лаборант, бригада плотников на временные работы (оплата по соглашению), слесарь.  
Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 2, отдел кадров мединститута. 2—1

Областной каторг пчеловодства требуются: старший бухгалтер, грузчики.  
Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 35. 2—1

**В магазин технической книги (Томск, проспект имени Ленина, 6) поступили следующие учебники для вузов и техникумов:**

- И. И. Привалов — Аналитическая геометрия. Гостехиздат. 1956 г., цена 6 руб. 90 коп.
- Г. М. Фихтенгольц — Основы математического анализа, часть 1-я. Гостехиздат. 1956 г., цена 9 руб. 75 коп.
- Н. М. Вельев — Сопротивление материалов. Гостехиздат. 1956 г., цена 20 руб. 70 коп.
- Н. М. Вельев — Лабораторные работы по сопротивлению материалов. Гостехиздат. 1956 г., цена 6 руб. 85 коп.
- Алексеевский — Количественный анализ. Госхимиздат. 1955 г., цена 14 руб. 60 коп.
- Е. Л. Николаев — Теоретическая механика, часть 1-я. Гостехиздат. 1956 г., цена 6 руб. 70 коп.
- Е. Л. Николаев — Теоретическая механика, часть 2-я. Гостехиздат. 1956 г., цена 10 руб. 85 коп.
- Быков — Курсовое проектирование деталей машин. Машигиз. 1956 г., цена 10 руб. 10 коп.
- С. П. Вранчева — Малиновое. Под редакцией В. М. Тареева. Машгиз. 1956 г., цена 11 руб. 50 коп.
- А. Н. Вышеславский — Технологическое оборудование предприятий общественного питания (электрическое, холодильное и санитарно-техническое оборудование). Госторгиздат. 1956 г., цена 10 руб. 15 коп.
- А. Хальд — Математическая статистика с техническими приложениями. «ИЛ». 1956 г., цена 36 руб. 75 коп.
- Химия ядерного горючего. Доклады иностранных ученых на международной конференции по мирному использованию атомной энергии. Госхимиздат. 1956 г., цена 18 руб.

Томский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии объявляет конкурс на замещение четырех должностей клинических ординаторов.  
Заявления с приложениями документов, согласно положению о конкурсах, подавать на имя директора института по адресу: г. Томск, улица Розы Люксембург, 1.  
Срок конкурса — один месяц. 2—2

Требуются работницы в галантерейный цех.  
Обращаться: г. Томск, переулок Тартарский, 1-а, артель «Кульспорт». 2—1

Требуются уборщица.  
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13, 3-й этаж, комната 21.

Требуются рабочие по добыче камня.  
Обращаться: г. Томск, переулок Ванькова, 3, облисполком, 2-й этаж, комната 18, телефон 43-96. 3—2

Томскому облинкаторгу срочно требуются заведующие книжными складами, книговыми, курьер-уборщица.  
Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 1, отдел кадров. 2—1

Г-н Арефьев Петр Прохорович, проживающий в г. Томске, улица Ремесленная, 34, кв. 8, возбуждает дело о разводе с г-рой Арефьевой Ольгой Петровной, проживающей в г. Томске, улица Октябрьская, 42, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Г-на Христолюбова Галина Ивановна, проживающая в г. Томске, улица Пролетарская, 32-а, возбуждает дело о разводе с г-ном Христолюбовым Дмитрием Васильевичем, проживающим в г. Томске, улица Дзержинского, 31-а, кв. 2.  
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Вокзального района г. Томска.